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ZADACI

Zadatak 1. Zi¢ani provodnik kona¢ne duZine, sa vremenski
konstantnom strujom jacine /, savijen je kao $to je prikazano
na slici 1. Provodnik se sastoji od Cetiri pravolinijska i jed-
nog luénog segmenta, kao $to je prikazano na slici. Dva pra-
volinijska segmetna leze u y-z ravni, dok preostala dva u x-z
ravni, Dekartovog pravouglog koordinatnog sistema. Lucni
segment je u obliku 3/4 kruga, polupre¢nika a, i lezi u x-y
ravni. Odrediti intenzitet vektora magnetske indukcije u ko-
ordinatnom pocetku. Sredina je vazduh.

Brojne vrednosti: /=3 4,a =5 cm.

Zadatak 2. Tanko magnetsko kolo sa slike 2a je nacinjeno
od materijala, Cija je idealizovana kriva prvobitnog magneti-
sanja prikazana na slici 2b.

a) Odrediti smer protekle koliCine naelektrisanja, ¢, pri-
likom uspostavljanja magnetskog polja u jezgru. Pre
ukljucivanja struje, jezgro je bilo nenamagnetisano.

b) Izradunati magnetomotornu pobudnu silu, NI, kako
bi, prilikom uspostavljanja magnetskog polja u jez-
gru, kroz kolo balistickog galvanometra protekla ko-
li¢ina naelektrisanja ¢ = 50 uC, u smeru odredenom
pod a). Rasipanja magnetskog fluksa zanemariti.

¢) Odrediti energiju utroSenu na uspostavljanje magnet-
skog polja u grani sa balistickim galvanometrom.

Brojni podaci: lo= 0,2 mm, [1=24 cm, =6 cm, [ =10 cm,
S =2 cm?, Nsg= 5 zavojaka, Rec= 10 Q.
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Slika 2b.

PRAVILA POLAGANJA

Za poloZen kolokvijum neophodno je tacno uraditi viSe od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje

sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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Zadatak 1. Prijemnik sa slike 1a treba da se priklju¢i na ulazni
deo kola sa slike 1b, izmedu tacaka 4 i1 B.

a) Odrediti sve rezonantne i antirezonantne kruzne ucesta-
nosti prijemnika prikazanog na slici 1a.

b) Nacrtati elektricnu Semu ulaznog dela kola i u njoj oz-
naciti tip magnetske sprege koji postoji izmedu namota-
ja induktivnosti L1 1 L2 (koristiti simbol tackica).

c) Odrediti pokazivanja idealnih mernih instrumenata, ka-

da je prijemnik prikljuen na ulazni deo kola, pri ¢emu *A
je ugaona ucestanost struje strujnog generatora /s jedna-
ka 5-10* rad/s.
Brojni podaci: L=10mH, C=40nF,R=30Q,Z=(5+j3) Q,
Is=(1—-)Q,Li=2L,[>=3L,k=0,7. I,I
L, B

Zadatak 2. Na slici 2 je prikazan simetri¢an trofazni prijemnik,

sastavljen od otpornika otpornosti R = 60 Q i kondenzatora re- R XI_
aktanse Xc = 180 Q. Prijemnik je prikljuen na mreZu faznog ¢
napona U1 =230 V. yemN
a) Odrediti reaktanse kalemova, koje je potrebno povezati, 2e +\\VV/ 1 %'_| l_"
kako bi se faktor snage prijemnika popravio na jedinicu. X
b) Odrediti pokazivanja idealnih mernih instrumenata pos-
le priklju¢ivanja kalemova. 3. ¢ :|—|
¢) Odrediti pokazivanja idealnih mernih instrumenata, dok " R Xl_
su kalemovi prikljuceni, ali kada se desi prekid provod- ¢
nika prve faze, u tacki P. =S8 S
d) Na istom fazorskom dijagramu prikazati fazore svih ve- X,

li¢ina od kojih zavise pokazivanja instrumenata.

PRAVILA POLAGANJA

Za poloZzen kolokvijum neophodno je ta¢no uraditi viSe od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje
sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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Po Lencovom zakonu, struja indukovana u namotaju kola balistickog galvanometra je
takvog smera da se suprotstavlja promeni fluksa.
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Ispit iz OET2, 27.06.2017.
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ZADACI

Zadatak 1. Zi¢ani provodnik kona¢ne duZine, sa vremenski
konstantnom strujom jacine /, savijen je kao $to je prikazano
na slici 1. Provodnik se sastoji od Cetiri pravolinijska i jed-
nog luénog segmenta, kao $to je prikazano na slici. Dva pra-
volinijska segmetna leze u y-z ravni, dok preostala dva u x-z
ravni, Dekartovog pravouglog koordinatnog sistema. Lucni
segment je u obliku 3/4 kruga, polupre¢nika a, i lezi u x-y

ravni. Odrediti intenzitet vektora magnetske indukcije u ko-
ordinatnom pocetku. Sredina je vazduh.

Brojne vrednosti: /=3 4,a =5 cm.

Zadatak 2. Tanko magnetsko kolo sa slike 2a je nacinjeno
od materijala, Cija je idealizovana kriva prvobitnog magneti-

sanja data na slici 2b.

a) Odrediti smer protekle koliCine naelektrisanja, ¢, pri-
likom uspostavljanja magnetskog polja u jezgru. Pre ¢
ukljucivanja struje, jezgro je bilo nenamagnetisano.

b) Izracunati broj amperzavojaka, NI, kako bi, prilikom

uspostavljanja magnetskog polja u jezgru, kroz kroz '

kolo balistickog galvanometra protekla koli¢ina na-
elektrisanja ¢ = 50 u«C, u smeru odredenom pod a).
Rasipanja magnetskog fluksa zanemariti.

Odrediti energiju utroSenu na uspostavljanje magnet-

c)

skog polja u grani sa balisti¢kim galvanometrom. AB[T]

Brojni podaci: lo= 0,2 mm, [1=24 cm, =6 cm, [ =10 cm,
S =2 cm?, Nsg= 5 zavojaka, Rec= 10 Q.
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Slika 2b.
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PRAVILA POLAGANJA

Za poloZen kolokvijum neophodno je tacno uraditi viSe od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje

sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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ZADACI

Zadatak 1. Prijemnik sa slike 1a treba da se priklju¢i na ulazni
deo kola sa slike 1b, izmedu tacaka 4 i1 B.

a) Odrediti sve rezonantne i antirezonantne kruzne ucesta-
nosti prijemnika prikazanog na slici 1a.

b) Nacrtati elektricnu Semu ulaznog dela kola i u njoj oz-
naciti tip magnetske sprege koji postoji izmedu namota-
ja induktivnosti L1 1 L2 (koristiti simbol tackica).

c) Odrediti pokazivanja idealnih mernih instrumenata, ka-
da je prijemnik prikljuen na ulazni deo kola, pri ¢emu
je ugaona ucestanost struje strujnog generatora /s jedna-
ka 5-10* rad/s.

Brojni podaci: L=10mH, C=40nF,R=30Q,Z=(5+j3) Q,
Is=(1—-))Q,L1=2L,1L>=3L,k=0,7.
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Slika 1a.
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Slika 1b.

Zadatak 2. Na slici 2 je prikazan simetri¢an trofazni prijemnik,
sastavljen od otpornika otpornosti R = 30 Q i kondenzatora re-
aktanse Xc = 90 Q. Prijemnik je priklju¢en na mrezu faznog
napona U1 =230 V.
a) Odrediti reaktanse kalemova, koje je potrebno povezati,
kako bi se faktor snage prijemnika popravio na jedinicu.
b) Odrediti pokazivanja idealnih mernih instrumenata pos-
le priklju¢ivanja kalemova.
¢) Odrediti pokazivanja idealnih mernih instrumenata, dok
su kalemovi priklju€eni, ali kada se desi prekid provod-
nika trece faze, u tacki P.
d) Na istom fazorskom dijagramu prikazati fazore svih ve-
licina od kojih zavise pokazivanja instrumenata.

Slika 2.

PRAVILA POLAGANJA

Za poloZen kolokvijum neophodno je ta¢no uraditi viSe od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje

sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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12
S / —- —
S 11\\_ /'Z‘\‘l\\Z > 04— BoiHoz
— | b L 4= < — >
B, H, T f---+ D :
> FH |||- -
NI @ L B, H, 1,4
_nh Nas | 0,81
P "\\""“T\“F‘
- —> 3| € } 1 L >»
B, H, l, L, [, S 400 1000 H[A/m]
‘SZ! E; ,\E;
1/‘}_' i —‘|—>
B, B, Sy

Po Lencovom zakonu, struja indukovana u namotaju kola balistickog galvanometra je
takvog smera da se suprotstavlja promeni fluksa.
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